

目 录

商品期货.....	1
1. 欧洲经济数据萎缩, NYMEX 原油期货收盘微跌.....	1
2. 伦敦金属周三盘中全部上扬 期铜升 0.65%.....	2
3. 美元汇率走高 金价周三下跌 0.4%.....	2
外汇走势.....	2
4. 等待欧央行决策 美元指数周三涨 0.25%.....	2
全球股市.....	3
5. 美铝财报带动 欧股指数周三涨 0.69%.....	3
中国股市.....	4
6. 中国股市收盘微跌 中小盘股活跃维持市场人气.....	4
世界经济.....	4
7. 传奥巴马周四将任命幕僚长接任财长职位.....	4
8. 范龙佩称欧元区经济今年很可能恢复增长.....	5
9. 美国警告英国不要脱离欧盟.....	6
10. 巴西钢铁企业今年纷纷调价.....	6
中国新闻.....	7
11. 多城今年 GDP 瞄准 12% 投资依赖症或继续.....	7
12. 瞄准汽车用钢 三大钢企逐鹿重庆.....	8
13. 钢铁等行业将开展碳排放交易试点.....	9
14. 宝钢股份去年净利增近四成.....	9

商品期货

1. 欧洲经济数据萎缩, NYMEX 原油期货收盘微跌

周三(1月9日)欧元区三季度经济增长放缓, 美国上周 EIA 原油库存走高, 令 NYMEX 原油期货小幅收跌。

数据显示美国 1 月 5 日当周原油库存增长 131 万桶。欧元区第三季度季调后 GDP 终值季率萎缩 0.1%, 年率萎缩 0.6%。

日 K 线图显示, NYMEX 2 月原油期货收于带上下影线的小阴线。亚洲时段到纽约时段开盘前, 油价横盘整理; 纽约时段早盘, 油价冲高回落; 纽约时段午盘, 油价窄幅整理。

易汇通(yht.fx678.com)行情中心显示, NYMEX 2 月原油期货盘中最高触及 93.65 元/桶, 最低下探至 92.68 元/桶, 下跌 0.05 美元, 收于 93.10 美元/桶, 跌幅 0.05%。[\(返回目录\)](#)

2. 伦敦金属周三盘中全部上扬 期铜升 0.65%

全景网 1 月 9 日讯 伦敦金属交易所（LME）基本金属价格周三盘中（北京时间 21 点 13 分）全部上扬，三个月期铜升 0.65%，报 8127.25 美元。

三个月期铝升 1.37%，报 2093.25 美元。

三个月期铅升 1.08%，报 2349 美元。

三个月期镍升 1%，报 17524 美元。

三个月期锡升 1.57%，报 24530 美元。

三个月期锌升 1.03%，报 2043 美元。[\(返回目录\)](#)

3. 美元汇率走高 金价周三下跌 0.4%

周三，美股主要指数普遍出现稳定涨幅，吸引了投资者对更高风险资产的注意力，包括黄金在内的贵金属价格普遍承压下挫；另一方面，美元兑日元汇率受到外汇市场参与者空头回补操作的影响逆转走势上扬，相对走高的美元汇率使得包括黄金在内多种以美元定价的大宗商品期货的投资吸引力进一步被削弱，价格也有明显的下跌走势，主力黄金合约价格场内交易中小跌收于每盎司 1655.50 美元。

纽约商品交易所 2 月主力黄金合约周三跌 6.70 美元，收于每盎司 1655.50 美元，跌幅是 0.4%。主力合约在之前一个交易日曾受到来自亚洲国家市场消费需求增长预期带动而收涨了 1%，结束了更早时候连续三个交易日连跌的颓势。

其他金属价格方面，3 月白银合约周三跌 22 美分，收于每盎司 30.25 美元，跌幅是 0.7%；3 月期铜同期几乎收平在每磅 3.67 美元。

4 月铂周三涨 16.80 美元，收于每盎司 1600.00 美元，涨幅是 1.1%；3 月钯涨 20.35 美元，报每盎司 688.20 美元，涨幅是 3.1%。[\(返回目录\)](#)

外汇走势

4. 等待欧央行决策 美元指数周三涨 0.25%

周三，日元兑美元汇率一度出现反弹走势，不过随后逆转走势下跌，外汇市场投资者耐心等待将在周四公布的欧洲央行最新利率决策，欧元兑美元汇率小幅下挫，帮助美元指数继续走高，全天交易中有 0.25% 的涨幅。

截至纽约外汇市场收盘，追踪一揽子六种主要货币的洲际交易所美元指数报 80.52 点，上涨了 0.25%。欧元兑美元跌 0.14%，报 1.3063 美元。德国工业产值数据 11 月值不及市场预期，使得投资者对这个欧元区最强势经济体未来的增长前景产生担忧，投资者普遍认为一旦德国出现增长放缓，可能抹杀欧元区避免陷入更深一层经济衰退的最好机会。

欧洲央行将在周四举行利率决策会议，市场普遍期待央行会维持当前利率水平不变。

其他货币方面，美元兑日元周三涨 0.83%，维持在两年半高位附近的 87.7650 日元，早些时候还短暂突破 88 日元位置；欧元兑日元涨 0.72%，报 114.68 日元。

其他货币方面，英镑兑美元跌 0.15%，报 1.6030 美元；澳大利亚元兑美元涨 0.15%，报 1.0518 美元。[\(返回目录\)](#)

全球股市

5. 美铝财报带动 欧股指数周三涨 0.69%

周三，欧股市场受到之前一个交易日公布的美国铝业公司扭亏为盈，同时好于市场预期的最新一季财报带动走高，作为首个公布财报的美股企业，美国铝业公司的业绩也被视作美股财报季的一个走向暗示，对一段时间的消费者情绪有明显带动作用；此外，金融板块在投资者乐观情绪驱动下普遍上涨，抵消了令市场失望的德国工厂数据对相关板块的拖累，欧股指数全天交易中上涨了 0.69%。

泛欧道琼斯指数周三收于 288.22 点，上涨了 0.69%。这是欧股指数过去三个交易日中首次收涨，基本逆转了周一和周二时候 0.42% 和 0.13% 的跌幅。

主要区域指数中，法国 CAC 40 指数周三涨 0.31%，收于 3717.45 点：农业信贷银行涨 4.63%，兴业银行涨 3.43%，钢铁制造巨头安赛乐米塔尔宣布 35 亿美元新股和票据发行计划以帮助降低债务负担，股价跌 2.31%，奢侈品制造商酩悦轩尼诗路易威登集团遭瑞士信贷调降评级至与大盘持平，股价跌 0.97%；石油服务企业 CGG Veritas 遭高盛集团降低评级至持有，股价大跌 6.17%。

德国 DAX 30 指数涨 0.32%，收于 7720.47 点：德国商业银行涨 3.1%，德意志银行涨 1.3%。

英国金融时报 100 指数周三涨 0.74%，收于 6098.65 点，是该指数 2008 年 5 月以来的最高收盘位置：保险商英杰华集团宣布将出售在荷兰德尔塔劳埃德的全部权益，股价大跌 2.15%，劳埃德银行获得瑞士银行集团提高评级至买入，股价涨 4.94%，苏格兰皇家银行和汇丰金控分别涨 3.83% 和 1.62%，航空和防务承包商梅吉特公司获美国银行美林证券提高评级至买入，股价涨 3.79%，超市运营商桑斯博里公司跌 2.89%。

其他区域指数方面，意大利金融时报 MIB 指数涨 2.21%，收于 17326.27 点：人民银行涨 4.56%，锡耶纳银行涨 4.88%。

其他个股走势方面，英国英杰华集团宣布将以每股 12.65 欧元的价格出清在荷兰德尔塔劳埃德的全部股份，后者股价大涨 6.61%；芬兰移动设备制造商诺基亚被传面对台湾触摸屏面板制造商 TPK 控股的专利诉讼，股价跌 2.47%，瑞士历峰集团获得瑞士信贷集团提高评级至超过大盘表现，股价涨 4.51%。 [\(返回目录\)](#)

中国股市

6. 中国股市收盘微跌 中小盘股活跃维持市场人气

中国股市周三延续回调态势，但中小盘股活跃维持市场人气；沪指短线将继续盘整。

上证综指收盘微跌 0.03%，报 2275.34 点；成交人民币 1028 亿元，较前一交易日略有萎缩。

驻上海的分析师表示，消息面平淡，大盘仍处于一个正常的震荡回调状态中，业绩潮炒作将成为近期热点，市场活跃度将维持。

盘面看，次新股、飞机制造、塑料板块走弱，南大光电(300346.SZ)跌停；医疗器械、传媒娱乐、水泥股疲软。煤炭、酿酒、陶瓷股走强，云维股份(600725.SH)涨停；农林牧渔、服装、石油股活跃。

深证成指涨 0.49%，报 9154.87 点。沪深 300 指数涨 0.03%，报 2526.13 点；期指合约均跌，成交最活跃的一月合约最新跌 0.02%，报 2526.4 点。 [\(返回目录\)](#)

世界经济

7. 传奥巴马周四将任命幕僚长接任财长职位

彭博社周三引述知情人士说法报道，美国总统奥巴马计划在明天任命现任白宫幕僚长杰克-卢 (Jack Lew) 担任财政部长，以接替即将离任的盖特纳。

现年 57 岁的杰克-卢之前曾担任白宫管理和预算办公室主任，匿名人士表示，奥巴马总统已经向他提出希望由他担任财政部长。作为奥巴马最初经济团队中唯一留任至今的成员，51 岁的盖特纳已经告知白宫，他不会在奥巴马的第二个任期中服务，并且希望在本月底就离职。

对杰克-卢的财政部长任命需要得到参议院的批准。下一届财政部长将会领衔白宫与国会之间就提高联邦政府债务上限的谈判。美国已经在 2012 年 12 月 31 日达到了法定举债限额，

财政部随后开始采取一些非常规措施对政府开支提供资金，不过国会预算办公室的估算显示，最早在 2 月中财政部就会完全耗尽可用资源。

杰克-卢是来自马萨诸塞州的民主党人，他曾是众议院议长迪普-奥尼尔（Tip O' Neill）的助理，并两次担任管理和预算办公室主任，被认为有国会和白宫两边的工作经验。杰克-卢职业生涯的绝大部分都在政府职位上度过，并有短暂的华尔街经历：他在 2006 年 7 月加入花旗集团担任董事总经理，并在奥巴马第一届总统任期中加入政府。

奥巴马总统正在逐渐完善第二个任期中的内阁职位。他在 2012 年 12 月 21 日宣布任命马萨诸塞州民主党参议员约翰-克利（John Kerry）取代希拉里克林顿为新的国务卿，并在 1 月 7 日提名前共和党参议员查克-海格尔（Chuck Hagel）出任国防部长。除此之外，奥巴马还有多个内阁和内阁级别职位需要填补，包括了商务部长，环境保护局局长，美国贸易代表以及管理和预算办公室主任。

在杰克卢转任财政部长之后，白宫幕僚长一职的热门人选包括了现任副国家安全顾问丹尼斯-麦克唐纳（Denis McDonough）和副总统拜登的幕僚长罗恩-克莱恩（Ron Klain）。
[\(返回目录\)](#)

8. 范龙佩称欧元区经济今年很可能恢复增长

欧盟主席范龙佩周三表示，在 2012 年陷入衰退之后，欧元区经济很有可能会在 2013 年恢复增长。

范龙佩是在访问都柏林期间的一次书面发言中提出这一预测的。他表示，“有越来越多的迹象显示，2013 年很有可能标志着欧元区经济衰退的结束，不过整个联盟内部的失业率水平还是令人无法接受地高。”范龙佩在发言中强调，“即使返回增长，对失业率产生可察觉的影响还是需要一些时间。”

欧盟在周二公布的数据显示，欧元区经济信心在 2012 年 12 月升至五个月最高水平。欧元兑美元汇率在过去两个月中受到区域国家领导人积极对抗主权债务危机的市场判断推动增长了 2.7%。不过数据也指出，欧元区失业率还是在纪录最高水平的 11.8%，市场调查显示 2012 年 10 月到 12 月的一个季度将是欧元区连续第三个季度出现经济萎缩。

范龙佩在发言中指出，2012 年“是危机的一个拐点：欧元区不再是‘现实威胁’模式，最悲观的预期逐渐淡化，货币联盟的完整性不再是一个疑问，不管是媒体还是市场都不再这么认为。”他表示，欧盟国家领导人“明确了他们会在必要时出面的承诺，帮助市场压力下的各国经受住短期的冲击，同时支持这些国家实施必要的改革。”

范龙佩指出，预算赤字的“稳定下降”和借贷成本“在几乎所有欧元区国家的显著下降”都是积极的迹象。
[\(返回目录\)](#)

9. 美国警告英国不要脱离欧盟

奥巴马政府欧洲和欧亚事务助理国务卿菲利普-高登 (Philip H. Gordon) 周三表示, 美国政府希望英国继续保留在欧盟内, 英国如果脱离欧盟将会伤害美国的利益。

菲利普-高登是在访问伦敦期间的一次简报会上提出这一观点的。这个英国应该是欧盟内“强有力声音”的明确警告信息, 其发出时机也选择在英国首相卡梅伦将会发表一个就欧洲问题最重要讲话之前几天。

菲利普-高登表示, “我们与欧盟作为一个整体之间的关系正在不断发展, 欧盟在世界范围内的影响力也越来越大, 我们希望在欧盟之内存在一个强有力的英国声音。”他强调, “这也是美国的利益所在, 相比其他大多数国家而言, (英国) 在欧盟的话语权对美国是必要而且非常关键的。”

美国政府多名官员都在近几周内私下表达了类似警告, 不过周三的发言是首次由一名重量级的内阁高级官员明确代表美国政府公开说明英国对自身在欧盟内部未来定位进行的讨论所存在的风险。

英国与欧盟之间全面关系的检讨在近几个月成为英国政治议题上的最高优先级任务, 执政的保守党内部反欧盟成员要求英国在欧盟内部采取一个新的定位, 或者需要进行一次全民公决决定英国是否应该完全脱离欧盟。

菲利普-高登在周三的发言中呼吁英国和欧盟都应该把注意力放在增长和就业这一类问题上, 而不是欧盟的内部争议, 他表示, “全民公决常常会使得某个国家变得保守内向。我们认为, 领导人们有时间可以专注于共同挑战而不是浪费在内部争议上时, 对大家都是最好的事情。”他强调, “欧盟越多内部辩论, 统一的可能性就越低。”

英国首相府发言人在之后的回应中表示, “美国希望一个外向型, 包括英国在内的欧盟, 这也是我们所要求的。”反对党工党的外交事务发言人道格拉斯-亚历山大 (Douglas Alexander) 也表示, 美国的发言和对英国商界领袖的警告带来了外界对英国在欧盟内角色的担忧, “现在存在这样一个风险, 英国正在梦游一样离开欧盟, 因为首相大人更多的是受到党内团结的驱动, 而不是考虑这个国家的利益。” [\(返回目录\)](#)

10. 巴西钢铁企业今年纷纷调价

人民网巴西利亚 1 月 9 日电 巴西几家主要钢铁企业最近先后宣布, 由于生产所用的铁矿石和焦炭价格上涨, 抬高了企业成本, 将在今年 1 月份陆续调整钢材售价。

据巴西《经济价值报》报道, 最近五个月, 巴西焦炭价格上涨了 10%, 从每吨 146 美元上升到 161 美元。铁矿石价格从 86 美元上涨到 160 美元, 几乎翻了一番。

焦炭和铁矿石涨价主要是受到国际市场的影响，尤其是中国市场的影响。从去年 9 月以来，铁矿石价格在中国现货市场已经翻了一番，谈判价格上涨到每吨 159 美元。铁矿石涨价使澳大利亚和巴西采矿企业受益。巴西淡水河谷是世界上最大的铁矿石生产企业，也是中国铁矿石的主要供应商。去年 9 月以来，这家企业的铁矿石价格上涨了 32%，对巴西国内的钢铁企业带来了影响。巴西阿赛洛尔钢铁厂、国家钢铁公司和米纳斯钢铁公司都表示，将从这个月起调整钢材价格，调价幅度在 3%至 8%。

巴西国家钢铁公司的铁矿石实现了自给自足的，但是，这家企业宣布从 1 月 18 日起执行新的钢材价格表。米纳斯钢铁企业的部分铁矿石来自淡水河谷，也将在月底宣布钢材调价。铁矿石和焦炭依靠其它企业供应的其它钢厂受冲击最大。巴西阿赛洛尔钢铁企业所有铁矿石来自淡水河谷公司，为此，这家企业宣布从 1 月 15 日起，将热轧卷钢的价格提高 7%至 8%，冷轧平板钢的价格上调 3.5%。[\(返回目录\)](#)

中国新闻

11. 多城今年 GDP 瞄准 12% 投资依赖症或继续

进入 2013 年，各地开始规划新的一年，GDP 目标再次成为焦点。

昨日(1 月 9 日)，《每日经济新闻》记者梳理后发现，许多城市，特别是省会城市，纷纷将 2013 年 GDP 增长目标框定在 12%左右。同时，投资仍被倚重，多个城市的预期完成投资总额占到 GDP 总量的一半，甚至更多。

在“城镇化”等主题的带动下，各地加大投资力度有其合理性。但宏源证券固定收益部首席分析师范为指出，只有用足够的消费来为投资埋单，形成收入，资本回报率才会上升，经济才能良性循环。

GDP 目标纷纷上双

尽管 2012 年我国经济整体面临诸多不利因素，但从一些省会城市透露的讯息来看，这些地方龙头城市依然给出了较为乐观的成绩单。合肥市预计 2012 年 GDP 增长 13.5%，昆明市预计增长 14%以上。

《每日经济新闻》记者发现，多个省会城市对今年的地方经济发展依然乐观，GDP 增速目标虽未超出去年，但基本在 10%以上，大多框定在 12%左右。

中部工业重镇武汉市提出要“跳起来摘桃子”，2013 年实现 GDP 增长 12%以上，力争突破万亿元大关，提前跻身“万亿元城市俱乐部”。

合肥市在预期去年 GDP 增长 13.5%的基础上，今年预设 12%以上。合肥市委书记吴存荣表示，按照目前的主要经济指标和发展水平，合肥有望提前 5 年进入小康社会。

天津市、南昌市今年的 GDP 目标也设定在 12%。

在设立 GDP 目标的同时，城乡居民收入增长目标也被重视。比如武汉市提出，城乡居民收入增速高于经济增长。

长沙市则提出，今年地区生产总值增长 12% 以上，比去年下降了 1 个百分点；城乡居民人均可支配收入均增长 14% 左右，比去年略高。

南京市在预计 2012 年 GDP 增长 12% 的基础上，今年也调降了 1 个百分点。

投资仍是重要支撑

GDP 增速目标上双，投资仍是重要的支撑点。

武汉市提出，坚持把加快工业发展放在经济工作首位，今年投资 50 亿元以上项目投产 5 个，开工建设 5 个；10 亿~50 亿元项目投产 10 个，开工建设 10 个。工业投资突破 2400 亿元。

合肥市也提出，2013 年一批超 50 亿元的重特大项目将在合肥诞生，主要围绕巢湖综合治理开发、支柱产业、新兴产业、城乡基础设施、节能环保、民生工程等重点领域，确保完成全社会固定资产投资 4600 亿元。

著名经济学家吴敬琏也曾在国际金融论坛 2012 学术报告会上指出，“据不完全统计，为了保增长，各地作出的投资规划，已经达到了 17 万亿元，这是不可持续的，问题暴露得很明显。”

范为也对新一轮投资冲动表示担忧，他告诉《每日经济新闻》记者，中国经济面临长期供需结构失衡的问题，出现了产能过剩、需求不足等现象，很多省市在过去 5 年甚至 2 年内，GDP 就翻番增长。目前，只有用足够的消费来为投资埋单，形成收入，资本回报率才会上升，经济才能良性循环。[\(返回目录\)](#)

12. 瞄准汽车用钢 三大钢企逐鹿重庆

据重庆商报报道，瞄准重庆日渐井喷的汽车用钢市场，宝钢、武钢、攀钢在渝加速扩张。昨日来自市经信委的消息称，世界 500 强宝钢集团有限公司近日正式签约入驻巴南工业园区天明汽摩产业园。商报记者调查发现，展开动作的并不单是宝钢，武汉钢铁（集团）公司已于日前联姻长安汽车股份有限公司，签订战略合作框架协议。此外，攀钢集团在渝合资企业——攀中伊红金属制品（重庆）有限责任公司也在渝谋划上马二期项目，目前开工已进入倒计时。

宝钢集团在巴南工业园投资的项目占地面积为 47 亩，总投资 1 亿元，达产后年产值将达到 7 亿元，年税收总额预计可达 1500 万元。

“这个项目预计今年 6 月动工，明年上半年投产。”巴南经济园区建设实业有限公司招商部部长王永建告诉商报记者，宝钢项目距长安铃木二工厂冲压、焊接厂房仅 20 米，项目投产后将主要为即将投产的长安铃木二工厂提供配套，“宝钢方面将从上海运输热轧板到重庆进行加工，预计年产能可达 8 万吨。”业内人士透露，这已是宝钢在重庆开展的第四轮投资。

除宝钢之外，武钢和攀钢也开始萌动。来自市经信委的消息称，日前，长安汽车股份有限公司与武汉钢铁（集团）公司签订战略合作框架协议。

商报记者昨日从攀钢集团在渝合资企业——攀中伊红金属制品（重庆）有限责任公司了解到，继 2008 年在重庆北部新区投资钢材加工基地和物流配送中心一期工程后，其二期工程启动已进入倒计时。二期工程预计投资为 1.46 亿多元，主要生产高档汽车板，预计产能可达 20 万吨。

一直以来，在渝汽车厂家所用汽车钢板都是从宝钢等外地钢厂采购。其中，宝钢吃下了 80% 左右的蛋糕，剩余的市场被武钢、鞍钢、攀钢等分食。各大钢企来渝在整车厂家门口建加工配送基地，对车企来说，直接的好处就是降低成本。

外来户在渝加速扩张，是否会给重钢带来竞争？昨日，重钢集团副总经理、总会计师袁进夫告诉商报记者，由于目前重钢并无汽车板产品，宝钢等企业在渝追加投资等举措不会给重钢的业务带来影响。

根据市经信委预测，到 2015 年重庆汽车产能预计可达 400 万辆，汽车用钢量将达 300 万吨左右，重庆汽车用钢板的本地配套率将由目前的 8% 提高到 50%。由此带来的影响是，重庆车企用钢实现本地采购后，按平均每吨可省去近 100 元运费，300 万吨汽车用钢中 50% 在本地采购计算，每年可节约的运费“总盘子”将达 1.5 亿元左右。[\(返回目录\)](#)

13. 钢铁等行业将开展碳排放交易试点

昨日从工信部获悉，为全面提升应对气候变化能力，推动工业低碳发展，《工业领域应对气候变化行动方案（2012—2020 年）》（简称《方案》）已经正式发布。《方案》将支持在钢铁、水泥等重点行业开展碳排放交易试点。业内人士认为，随着这项工作的开展，行业龙头的优势将更加突出。

《方案》要求，到 2015 年，全面落实国家温室气体排放控制目标，单位工业增加值二氧化碳排放量比 2010 年下降 21% 以上。到 2020 年，单位工业增加值二氧化碳排放量比 2005 年下降 50% 左右，基本形成以低碳排放为特征的工业体系。[\(返回目录\)](#)

14. 宝钢股份去年净利增近四成

今日，宝钢股份公布 2012 年度业绩快报，实现营业总收入 1914.7 亿元，同比下降 14.08%；净利润为 103.05 亿元，同比增长 39.98%，每股收益为 0.59 元。其中营业利润下降 52.3 亿元，同比减幅为 59%。

业绩快报显示，2012 年第四季度公司剔除罗泾待处理固定资产减值 26.5 亿元后，实现经营利润 19.1 亿元。剔除出售不锈钢、特钢事业部相关资产及股权收益 95.8 亿元，以及罗泾待处理固定资产减值 26.5 亿元后，全年经营利润为 62 亿元，同比减少 33%。

宝钢股份表示，营业利润大降主要是受制于钢铁供求矛盾进一步激化、钢材价格持续低位运行以及铁矿石价格相对坚挺等不利因素影响，产品毛利水平下降。[\(返回目录\)](#)